
 بســـــــم الله الرحمن الرحيـــــم                         /     /التاريخ :    

 –  رابـــــــــــعالامتحان ال    -                       مدة الامتحان :         

 : السؤال الاول 

 علامات(   4)  التاليــة تعريـفاً تـامـاً : عرف المصطلحات  (  أ  

 المعقـد المنشط :   -

 طاقة التنش يط :   -

 نظريــة التصادم :   -

 طاقة تنش يط التفاعل الامامي :   -

 علامات(   6)  ب( علل ما يلي : 

 . العلاقة طردية بين سرعة التفاعل وتركيز المتفاعلات . 1

 التصادم فعال . لا يتكون المعقد المنشط الا اذا كان  .  2

 .   15اقل من تفاعلـهمـا بغرفة درجة حرارتها    25يكون زمن تفاعل الميـثان مع الكلور في غرفة درجة حرارتها  .  3

 تكون سرعة انتاج مادة كبريـتات الليثيوم اكبر من سرعة انتاج مادة كبريـتات الكالس يوم . .  4

 بينـمـا يحتاج حرقه الى درجة حرارة اعلى بكثير خارج الجسم .   37. يتم حرق السكر في جسم الانسان عند درجة حرارة  5

 ( 21)ك.م=  من نفس المادة في نفس الحجم من الوعاء    مول   0.333يكون اسرع من تفاعل    2COمن  غرام    14. تفاعل  6

 علامات(   5)      جـ( اعطِ مثالًا واحدا على كل مما يلي : 

 سرعة ظهور النواتج . . لـحالة الـمـادة المتفاعلة تـأ ثير على  1

 . للمساحة السطحية للمادة المتفاعلة الصلبة تـأ ثير على سرعة التفاعل . 2

 . لدرجة حرارة التفاعل تـأ ثير على سرعة التفاعل . 3

 اشيـاء في التفاعل .   3. يكـمن دور العامل المساعد في تخفيض 4

 . عامل مساعد حيوي . 5

 علامات(   5)    د( اذكر فروض وشروط نظريـة التصادم . 

 )علامتين(   التغير في المحتوى الحراري للتفاعل .    /طاقة وضع المعقد المنشط    /ه( ما اثر العامل المساعد على : سرعة التفاعل  

  : السؤال الثـاني 

 علامات(   3)                               ادرسه ثم اجب :   A + B         Cالجدول التالي يظهر بيـانات تتعلق بالتفاعل  أ (  

 .  Bو  A. احسب رتبة التفاعل بالنس بة للـمـادة 1

 .  مع كتـابة وحدتـه Kابت سرعة التفاعل  ـ. احسب قيمـة ث2

 2في التجربة  A. لو تم تقليل المساحة السطحية للمادة 3

 ؟  Bماذا تتوقع ان يحدث لزمن اختفاء المادة 
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 علامات(   3)           تم جمع البيانـات التالية ادرسـها ثم اجب :   2NO(g) + Cl2(g) → 2NOCl(g)  في التفاعل التالي   ب( 

 . احسب رتب المواد المتفاعلـة .1

 . اكتب قانون سرعة التفاعل . 2

 مع كتابة وحدته .  K.احسب قيمة الثابت  3
 

 

 ادرسه ثم اجب .    2NO → 2(g)+ O (g)2NO(g)2جـ( لديك الجدول التالي الذي يمثل بيـانات تم جمعهـا للتفاعل  

 احسب رتب المواد المتفاعلـة .. 1

 . اكتب قانون سرعة التفاعل . 2

 مع كتابة وحدته .  K.احسب قيمة الثابت  3

. لو تم وضع مادة اكس يد النتريك في وعاء نس بة  4

 مات( علا   4)                                                                        الاكسجين به اقل ماذا يحدث لزمن التفاعل ؟ 

 : علامات(   3)  السؤال الثـالث 

 الشكل التالي يمثل العلاقة بين سير التفاعل أ (    

  باس تخدام الرموز : وطاقة الوضع عبرر عن كل مما يلي    

1 .Ea  . امامي 

2 .Ea  . عكسي 

 . طاقة المعقد المنشط . 3

  . المحتوى الحراري للتفاعل . 4

 . المتفاعلات . 5

 النواتج . . طاقة وضع 6
 

 علامات(   4)                                                            وجد ان :   A + Z → X في التفاعل الافتراضي  ب(  

-  Ea    = كيلوجول   150امامي بدون عامل مساعد 

-  Ea    = كيلوجول   140امامي بوجود العامل 

 كيلو جول  40طاقة وضع النواتج =    -

 كيلو جول   260طاقة وضع المعقد المنشط بوجود العامل =    -

 * جد ما يلي: 

 . طاقة وضع المعقد المنشط بدون وجود العامل . 1

 . طاقة وضع المتفاعلات . 2

 . قيمة التغير في المحتوى الحراري للتفاعل متــضمـناً الاشارة . 3

4  .Ea   . م(   ر.  أ .   .   )م                                                                                     عكسي بوجود العامل 

 2NOسرعة تكون  لتر /مول   O]2[ لتر /مول  [NO] التجربة 

1 0.01 0.01 0.007 

2 0.01 0.02 0.014 

3 0.02 0.01 0.028 

 ن

 ز



   : علامات( 4)       السؤال الرابع 

قانون سرعة    تجارب ان   4وجد بعد اجراء    AB X + A →35 kj  + 2B + 2 ZA + A +  التفاعل الافتراضي  أ ( في  

 جد مايلي: ث  . 4مول  /  4لتر    0.001لهذا التفاعل كانت    K. اذا علمت ان قيمة الثابت    K?? ]2[A 2[ZA]التفاعل =  

 مرتين ؟   2Aثلاث مرات وتضاعف تركيز    ZA. ماذا يحدث لسرعة التفاعل اذا تضاعف تركيز  1

 ؟   الى الثلث   ZAتركيز المادة    معـاً ثلاث مرات وقلر   2Bو    2A . ماذا يحدث لزمن التفاعل اذا تضاعف  2

  8  –  10  ×   9.68=    لتر لتصبح سرعة التفاعل   2اللازمة اضافتها الى وعاء التفاعل الذي حجمه    ZAاحسب كتلة المادة  .  3

 .   13=    (ZA)لتر .. ك.م  /مول   0.2خلال التجربة كان    2Aعلـمـاً ان تركيز المادة  

 ماذا نعني ان مادة ما رتبـتـها صفر ؟ .  4

 )علامتين( .                     CO 2NO →2 NO + CO +  ال والمعقد المنشط للتفاعل  ارسم كل من التصادم الفعب(  

 علامات(   4)                                                              ظع ذائـرة حول رمز الاجابة الصحيحة فيمـا يلي : جـ(  

ن السرعة :   K 2[C]2[B]3[A]حسب قانون سرعة التفاعل س =  .  1  اذا زاد الضغط على وعاء التفاعل الى الضعف فا 

 (aتقل الى                        (bمرة    128تتـضاعف                  (cلا تتـأ ثر                (dمرة    32تتـضاعف  

 سبب انخفاض طاقة الوضع للمتفاعلات بعد الوصول الى حالة المعقد المنشط هو : .  2

    (aتكوين الروابط الجديدة              (bتفكك الروابط القديمة             (cانخفاض طاقة التنش يط           (dقضاء وقدر  

 . يكمن دور انزيم الاميليز في جسم الانسان كعامل مساعد في تحليل النشا الى : 3

 (aنشا بس يط                  (bسكريات بس يطة                 (cسكر ثنائي                 (dجلوكوز  

 بر صحيحة : احدى العبارات التالية المتعلقـة بطاقة التنش يط تعت. 4

 (aتزداد طاقة التنش يط بزيـادة درجة الحرارة  

 (bطاقة التنش يط تساوي طاقة المعقد المنشط  

 (cتقل طاقة التنش يط بزيادة درجة الحرارة  

 (dالعلاقة طردية بين زمن حدوث التفاعل وطاقة التنش يط  

   –لكم بالتوفيق والنجاح  88888انتـهت الاس ئلة مع اطيب ال -

 اعداد : علاء الدراوشـــــــــة
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